

乌总统拟本周再会普京

俄方从俄乌边境地区撤军1.76万人



俄罗斯总统普京(左)与乌克兰总统波罗申科(右)8月26日在白俄罗斯总统卢卡申科(中)的撮合下举行过一次会晤。(资料片)

本报讯 乌克兰总统波罗申科11日说,他和俄罗斯总统普京将在下周亚欧首脑会议期间举行会谈,商讨乌克兰东部局势。

波罗申科在访问乌克兰东部城市哈尔科夫时说,德国总理默克尔、意大利总理伦齐、英国首相卡梅伦以及欧盟机构领导人也将参加会谈。“我不指望这会是场轻松的谈判”,他说,“我已经习惯了,我拥有应对复杂外交谈判的丰富经验。但我是乐观主义者。”

亚欧首脑会议定于16日至17日在意大利米兰举行。今年8月,波罗申科和普京曾经举行会谈,最终促使乌克兰政府和东部民间武装达成了停火协议。截至目前,俄罗斯方面尚未证实普京要与波罗申科会谈的消息。普京外交事务助理乌沙科夫9日表示,俄乌元首有可能在亚欧首脑会议上会面,克里姆林宫正在就此与有关方面进行接触。

澳大利亚国库部长霍基12日说,俄罗斯总统普京将参加二十国集团(G20)峰会。他说:“我昨天刚同俄罗斯财政部长谈过,他确认普京将参加定于11月在(澳大利亚)布里斯班举行的二十国集团峰会……这也是美国总统、德国总理和其他领导人的意思。”

不少西方国家因乌克兰危机反对俄罗斯与会,后来

一些国家认为俄罗斯与会有利于缓和地区紧张局势。澳大利亚总理阿博特12日说,他对俄罗斯某些外交政策“不满”,但澳大利亚没有权利决定成员国是否与会。

据外媒12日报道,俄罗斯克里姆林宫11日晚间表示,俄总统普京已命令俄国防部长绍伊古着手将17600名在罗斯托夫地区靠近乌克兰边境的俄军士兵撤回常驻基地。克里姆林宫称,今年整个夏季,这些士兵都在罗斯托夫地区参加演习。11日当天,普京与俄国防部长绍伊古召开会议。在听取有关俄罗斯西南部军事地区夏季军事训练结束的报告后,普京下令撤回俄军士兵。

根据联合国统计,自9月5日达成停火协议以来,乌克兰东部地区的交火已造成300多人死亡。根据停火协议,乌克兰政府军和民间武装都必须将重武器后撤15公里,形成一个宽30公里的隔离带。但由于双方缺乏互信,这一协议未得到有效落实,尤其是在交火激烈的顿涅茨克机场附近。

乌克兰军方发言人李森科11日说,乌克兰当局已经准备好按照停火协议撤出重武器,正等待民间武装首先撤离他们的重武器。而占领顿涅茨克的民间武装则表示,要首先看到乌克兰当局履行承诺,才会采取行动。

据新华社、中新网

新闻链接

俄乌央行女高管笑谈僵局

据新华社10月12日电 来自俄罗斯和乌克兰的两名央行女高管11日在美国华盛顿谈笑风生,各用妙语描述致使两国关系不睦的乌克兰东部冲突,还握手致意。

乌克兰央行行长洪塔列娃和俄罗斯央行副行长尤达耶娃正在华盛顿参加世界银行和国际货币基金组织系列会议,在会议间隙的国际金融协会会议上相遇。

洪塔列娃在会上说:“当然,今天你们会对我们参加这样一个会议感到惊讶,就像俄罗斯与乌克兰的会议。你注意到,(乌克兰东部的)停火不幸没能成为和平停火,但我希望,我们的会议将是和平会议。”洪塔列娃接着列举乌克兰东部冲突给乌经济造成的破坏影响,不仅军事开销急剧增加,大量基础设施也遭到破坏。

“我们没有面临这种问题。但俄罗斯面临更多普通挑战”,尤达耶娃说。她承认,西方国家因乌克兰危机而对俄施加的制裁在长期可能伤

害俄罗斯经济。根据官方数字,制裁和快速削弱的卢布致使俄罗斯今年资本外流超过750亿美元。不过,尤达耶娃也说,在俄罗斯,制裁对律师来说倒是好事,一家美国律师事务所为了处理一家俄罗斯银行的支付款项必须雇用20个人。

乌克兰同样面临吸引国际资金问题。洪塔列娃说,在国际市场资金流入前,乌克兰还需要6个多月才能“看到隧道末端的光”,同时需要依赖捐赠国。乌克兰方面说,国际货币基金组织的170亿美元一揽子援助可能因应对东部冲突需要增加。而国际投资人担心,由国际货币基金组织委托的乌克兰经济改革可能停滞,直到今年10月议会选举之后。

洪塔列娃说,改革非常艰难,任何改革都是,“当在我们遭遇一场真正的战争,你必须首先要考虑如何为军队筹措资金,因为这在之前的预算中完全无法考虑”。

教授家的晚餐



休斯敦笔记

本报记者 吴华伟

这个学期,恩格尔哈特教授主持一门有关黑格尔的讨论课,学生只有7人。尽管已73岁高龄,但老恩讲课激情澎湃,如果没人打扰,他能讲上两个多小时。不过,最近老恩的舌癌有复发迹象,9月开始上课时,他的声音变小,含混不清,讲课也不像以前那样站着讲,三个小时一直坐在黑板前的椅子上。他很抱歉地告诉我们:感冒了,正在努力恢复中。

这种情况持续了两周,终于在第三周,助教维克特发来邮件,告诉大家由于特殊原因,恩格尔哈特教授希望在家中授课,时间改为每周三晚上5点半到8点半,并向来参加课程的同学提供晚餐。邮件还附上了准备订餐的餐馆网页,要求每人预订一道自己喜欢的菜。

周三(8日)晚上,我准时到了老恩寓所,给我开门的是老恩的夫人苏珊女士,寒暄过后,她便把我领到餐厅。由于临时改时间,学生们还没来齐。我刚到餐厅,有点不知所措,老恩对助教发话:请照顾我坐下。老恩坐在餐桌的一端,就像是一位主持会议的主席。尽管是在家中,但他一如既往地西装革履。他面前放着一大堆资料,有讨论的论文和书籍,重要的地方都用便签纸做了记号。

除了老恩,餐桌周围放了7把椅子,每个位置一副刀叉、酒杯和餐盘。我刚坐下,苏珊就问道:“你喝点什么?”顺着她指的方向,我发现老恩斜后方的桌子上有冰水和两打啤酒。我要了杯冰水,苏珊有点意外,开玩笑地说:“连我都在喝啤酒呢。”其他美国学生则很随意,有4人都要了本地Guinness牌烈性啤酒。

晚上6点40分左右,学生们到齐了,课程与晚餐同时开始。苏珊端来预订好的印度菜,有米饭、饼、汤、羊肉,以及各式各样的咖喱调料,奇辣无比。学生们轮流传菜,餐厅只剩下轻微的刀叉声。

老恩很快要打破这种安静的就餐氛围。尽管是要讨论黑格尔的《小逻辑》,老恩却先从治安官开始,又讲到英美法传统,旁征博引,绕了40多分钟才转到正题。其间,学生们大块朵颐,最惨的是坐在老恩旁边的维克特,老恩有很多问题“刁难”他。有时他刚吃了半口,问题来了,只好赶忙咽下食物,回答问题。

还有更辛苦的苏珊,她不仅像服务员一样帮添菜加水,还成了第二个助教。苏珊是德语硕士毕业,所以碰上德文资料,老恩就会找苏珊来帮忙。不管苏珊当时是在忙家务还是在厨房洗碗,一旦有需要,老恩立即让维克特把苏珊请来。苏珊尽管也知道在场的学生没人听得懂德文,但还是按照老恩的要求认真阅读,读完之后,还会朝我们眨一下眼,意思好像说:听不懂没关系。

一个半小时后,晚餐结束,苏珊把所有的剩菜、盘子、刀叉撤掉,又给大家的杯子倒满冰水。晚上8点半,课程结束了。苏珊已把剩下的饭菜都装到一次性餐盒里,并告诉学生们,如果喜欢,可以带些回去。除了布置作业,老恩还让助教和苏珊问大家,对晚餐是否满意。学生们也够实在的,有的说菜太辣,有的说肉太少,还有人说自己是素食主义者,下次希望多一些青菜。维克特都记了下来,以备下次再点菜时多加注意。

(作者为美国莱斯大学访问学者)

血管瘤医院

婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)

济南

0531-89002222

济南市中区济微路125-7号

www.jnxgl120.com

哮喘病医院

慢阻肺、儿童哮喘、老慢支、哮喘、儿童哮喘、老慢支

济南

0531-66621111

济南市英雄山路412号

www.jnxcbyy.com

嘉乐不孕症医院

生殖健康与不孕症专业

济南

0531-6777 7777

地址:济南市玉函路、土屋路交叉口

www.jn1212.com

济南骨科医院

腰椎间盘突出、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎

济南

0531-67966666

济南市英雄山路36号

www.jngk.cn

神康医院

失眠抑郁精神疾病心理疾病

济南

0531-88120120

济南市历下区工业南路41号

www.jnksyy.com

现代皮肤病医院

银屑病、皮炎、湿疹、青胎记、红胎记等

济南

0531-81956555

济南市经十路16392号 (千佛山医院东200米)

www.sdpfbyy.net